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PROCESSO SELETIVO – 2013/2 

CADERNO DE QUESTÕES - INGLÊS 

VESTIBULAR 

CÂMPUS: ARACAJU, LAGARTO E SÃO CRISTÓVÃO 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1)  Ao receber este caderno de provas verifique se contém um total de 56 questões, assim distribuídas: 

DISCIPLINA QUESTÕES DISCIPLINA QUESTÕES DISCIPLINA QUESTÕES 

PORTUGUÊS 01 a 07 QUÍMICA 22 a 28 GEOGRAFIA 



 



PORTUGUÊS 
 
 

É o típico caso de "amor tóxico": primeiro, veio a público que 
Rihanna havia sido agredida pelo namorado Chris Brown, com socos e 
mordidas. E ela mesma afirmou que não tinha sido a primeira vez. Com 
o rapper condenado pela Justiça, eles ficaram um período afastados, 
para, depois, voltarem a aparecer juntos.  

Recentemente, Rihanna e Brown lançaram duetos como 
"Nobody’s Business" ("Não Interessa a Ninguém", em tradução 
adaptada do inglês), música que circulou na internet em novembro de 
2012, pouco antes do lançamento do novo álbum da cantora, 
"Unapologetic" -algo como "sem disposição de se desculpar", em 
inglês. A mensagem parece uma tentativa dos dois de pedir 
privacidade. 

Apesar de não terem assumido oficialmente o reenlace, fotos 
dos dois juntos publicadas pela imprensa alimentam rumores de que 

http://www1.folha.uol.com.br/folha/ilustrada/ult90u502810.shtml
http://www1.folha.uol.com.br/folha/ilustrada/ult90u502810.shtml


a) R$ 155,00 

b) R$ 232,50  

c) R$ 67,50  

d) R$ 300,00    

e) R$ 45,00 

 

9. Considere as seguintes sentenças: 

I. Existe um número real x tal que x
2 

< 0. 
II. Se n é um número natural, então n

2
> n. 

III. Se x é um número real tal que x
2 

< 1, então x< 1. 
IV. Se x é um número real tal que x< 2, então x

2 
< 4. 

V. Para qualquer número real x existe um número natural n tal que  
n > x. 

Está correto o que se afirma em 

a) I e II. 
b) III, apenas. 
c) II e III. 
d) III e IV. 
e) III e V, apenas. 

10. Se a produção mensal de bicicletas de certa fábrica aumenta 30 

unidades por mês desde janeiro de 2013, e em junho de 2013 produziu 

800 bicicletas, qual a produção em todo o primeiro semestre de 2013, 

ou seja, de janeiro a junho de 2013? 

a) 4800 bicicletas. 
b) 4350 bicicletas. 



16. Uma aluna perdida numa região plana de floresta dirige 6,50 km do 
sul para o norte, depois 5,00 km de leste para oeste, a seguir 1,50 km 

do norte para o sul. O módulo do deslocamento resultante d
C

 da aluna 

e sua representação (sem escala) são, respectivamente: 
 
 
a) 10 km e 

 
b) 13 km e  

 
c) 18 km e 

 

d) 25 km e  

 

e) 52 km e         

 
 
 

17. Uma roda gigante com raio igual a 10,0 m está girando em torno de 
um eixo horizontal passando pelo seu centro. A velocidade linear 
constante de um passageiro em sua periferia é igual 6,00 m/s. O 
módulo, a direção e o sentido da aceleração do passageiro no ponto 
mais baixo do movimento circular são:  
 
a) 3,60 m/s², vertical e para cima.  
b) 3,60 m/s², vertical e para baixo. 
c) 60,0 m/s², vertical e para cima. 
d) 60,0 m/s², vertical e para baixo. 
e) 16,0 m/s², vertical e para cima. 
 
18.  Um chuveiro elétrico, quando ligado na posição “inverno”, dissipa 
uma potência de 5,5 kw, fornecendo essa energia à água que o 
atravessa com vazão de 50 g/s .Sendo a potência térmica 

tΔ

Q
=

tempo

calor
=Φ , a vazão 

tΔ

m
=

tempo

massa
=ν  e considerando que a 

água ao entrar no chuveiro tem temperatura de 20 °C, a sua 
temperatura na saída é de:  
 
Dados: Calor específico da água: 1 cal/g°C e  
                                                           1 cal = 4 J. 
a) 35,0 °C. 
b) 40,5 °C. 
c) 47,5 °C. 
d) 58,5 °C. 
e) 60,0 °C. 
 
19. Considere dois portadores de cargas puntiformes de valores QA = 8 
µC e QB = -1 µC, separados de 6 cm, no vácuo, onde a constante 
eletrostática vale k0= 9,0. 10

9 



24. A molaridade (M) e a molalidade (W) de uma solução obtida pela 

dissolução de 3,65 g de gás clorídrico (HCl) em 1000 gramas de água, 

originando 1,0 L de solução, são respectivamente: (Massa molar do HCl 

= 36,5 g mol 
-1

) .  

a) 0,1 mol/kg e 0,1 mol/L 

b) 0,2 mol/L e 0,1 mol/Kg 

c) 0,1 mol/L e 0,2 mol/Kg 

d) 0,1 mol/L  e 0,1 mol/Kg 

e) 0,2 mol/Kg  e 0,1 mol/L  

25. Assinale a alternativa INCORRETA em relação às dispersões. 

a) 



d) Precipitação, umidade relativa do ar e clima. 

e) Salinidade, direção do vento e pressão atmosférica. 

 
HISTÓRIA 

 
36. Na Antiguidade Clássica, Roma desenvolveu uma civilização 
escravocrata. Sobre este tema podemos afirmar que: 
 
I. durante a Monarquia Romana os escravos ainda não eram 

responsáveis pela produção de excedentes.

http://revistaescola.abril.com.br/


amplos poderes nas mãos do Executivo. Sua proposta de organização 

do Estado tinha pontos em comum com os modelos fascistas europeus 

em voga nesse período.” 

 

BRAICK, Patrícia Ramos e MOTA, Myriam Becho. História: das cavernas ao 

terceiro milênio. 2º ed., São Paulo: Moderna, 2010, volume 3. p. 99. 

 

Considerando-se o Governo Vargas durante o Estado Novo 

(1937/1945), é correto afirmar que: 

 

a) concedeu liberdades individuais e aboliu a pena de morte no Brasil. 
b) consolidou uma política agroexportadora da soja para combater a 

inflação. 
c) Reprimiu, violentamente, a Revolução Constitucionalista de São 

Paulo. 
d) instalou no Brasil a Companhia Siderúrgica Nacional e a Companhia 

Vale do Rio Doce. 
e) criou a Petrobrás estabelecendo o monopólio estatal sobre a 

exploração do petróleo brasileiro. 
 

GEOGRAFIA 
 
43. Leia o texto a seguir: 
 

“O MERCOSUL caracteriza-se pelo regionalismo aberto, ou 
seja, tem por objetivo não só o aumento do comércio intrazona, mas 

http://g1.globo.com/topico/pernambuco.html
http://g1.globo.com/jornal-nacional
http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/desenvolvimento/brasil-sexto-maior-emissor-gases-poluentes-setor-energia-cop17-648185.shtml
http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/desenvolvimento/brasil-sexto-maior-emissor-gases-poluentes-setor-energia-cop17-648185.shtml
http://planetasustentavel.abril.com.br/noticia/desenvolvimento/brasil-sexto-maior-emissor-gases-poluentes-setor-energia-cop17-648185.shtml
http://planetasustentavel.abril.com.br/home/


Inicialmente, a fábrica produzirá carros originários da China. 
Aqui no Brasil, serão fabricados carros híbridos e elétricos a princípio, 
mas em uma segunda fase serão produzidos ônibus e veículos agrícolas. 

Essa nova fábrica, será construída em Barra dos Coqueiros 
(SE), e vai gerar mais de 4 mil postos de trabalho diretos. De acordo 
com as previsões, ela vai começar a produzir em 14 meses.”  
 
Fonte: http://carplace.virgula.uol.com.br/amsia-motors-vai-se-instalar-
em-sergipe-para-produzir-carros-hibridos-e-eletricos/. (Em: 
29/06/2013) – Com Adaptações 
 
A reportagem acima demonstra que: 
 
a) As atividades econômicas em Sergipe aprofundam a lógica do 

capitalismo financeiro praticada por transnacionais que mantêm a 
sede em seu país de origem e abrem unidades de produção em 
países de economia periférica, visando incentivos fiscais, mão de 
obra barata e mercado consumidor. 

b) Imbuída dos princípios benemerentes, esta empresa observou os 
países mais pobres do mundo, porém que possuem grandes 
potencialidades de crescimento para investirem com o objetivo de 
os levarem ao amplo desenvolvimento. 

c) O Estado de Sergipe assumiu o papel de planejador da economia, 
controlando preços de produtos industrializados e agrícolas. 

d) Esta montadora amplia a produção de veículos automotivos em 
Sergipe, já que este possui outras montadoras produzindo em seu 
território.  

e) A instalação de empresas como esta remete ao Estado de Sergipe a 
fase do capitalismo de Bem-Estar Social. 

 
48. Sobre as paisagens naturais, a dinâmica populacional e as 
atividades econômicas desenvolvidas em Sergipe, observe o mapa 
abaixo e assinale a alternativa correta: 
 
 

 
 
 
 
a) A região “1” apresenta a maior concentração populacional e alta 

produtividade industrial. 
b) A região “2” apresenta a maior concentração populacional e se 

destaca como a área com maior atividade comercial de Sergipe. 
c) A região “2” é caracterizada pela vegetação da Caatinga com folhas 

caducifólias e pela indústria aeronáutica. 

d) A região “1” é caracterizada pela vegetação da Caatinga, e nos anos 
1990 foram instaladas indústrias do ramo de cervejarias. 

e) A região “1” apresenta indústria petrolífera e se destaca pela 
vegetação da Caatinga. 

 
49. Leia o texto abaixo: 
 

“A expansão da nova classe média que, atualmente 
representa a metade da população brasileira, aconteceu pela melhora 
da renda de quatro protagonistas: negros, mulheres, nordestinos e 
jovens. Em dez anos, os montantes da renda de negros e mulheres 
cresceram mais qu e as somatórias dos rendimentos de não negros e 
homens. Na Região Nordeste, onde existia a predominância da classe 
ba355>10>-4<015D>3<017D>Tm

 -5D>3<017D>Tm(e )-162(a)-iNa

http://carplace.virgula.uol.com.br/amsia-motors-vai-se-instalar-em-sergipe-para-produzir-carros-hibridos-e-eletricos/
http://carplace.virgula.uol.com.br/amsia-motors-vai-se-instalar-em-sergipe-para-produzir-carros-hibridos-e-eletricos/
http://www.cartacapital.com.br/sociedade/2022-o-futuro-e-logo-ali.%20Publicado 05/01/2013
http://www.cartacapital.com.br/sociedade/2022-o-futuro-e-logo-ali.%20Publicado 05/01/2013


A doctor's MRP is far greater than that of a porter. In 
addition, the barriers to become a doctor are far greater than that of 
becoming a porter. For example: becoming a doctor takes a lot of 
education and much more training which is costly, and only those who 
excel in a university may be successful in becoming doctors.  The supply 
of doctors, therefore, would be much more inelastic than the supply of 
porters. The demand would also be inelastic as there is a high demand 
for doctors besides medical care being a necessity, so the company will 
pay higher wage rates to attract that kind of professional instead. The 

http://en.wikipedia.org/wiki/General_strike#Industrial_Workers_of_the_World
http://en.wikipedia.org/wiki/General_strike#Industrial_Workers_of_the_World




 


